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"Я взагалі — кремінь, а тут розплакалася". Олена Стяжкіна спрямує літературну премію на
волонтерські ініціативи 
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Премія Львова — міста літератури ЮНЕСКО. 9 січня 2024 рік. Фото: управління Культури Львова/Facebook

Олена Стяжкіна, яка отримала головну нагороду літературної премії "Львів —

місто літератури ЮНЕСКО", планує скерувати гроші на волонтерські ініціативи.

Серед них — маріупольська Halabuda, де ремонтують дрони, та Львівська

обласна бібліотека для юнацтва, де плетуть сітки для ЗСУ та підтримують

письменництво.

Стяжкіна отримала статуетку та грошову винагороду в розмірі 150 тисяч

гривень. Письменницю, що родом із Донецька, відзначили за роман "Смерть

лева Сесіла мала сенс” про російсько-українську війну та долі людей, випадково

поєднаних у Донецькому пологовому будинку у 1986-му році.

Журі зазначило, що твір та авторку нагороджено:

“За системне дослідницьке і творче торування шляху ідентичности сучасного українця,

утвердження соборності, подоланням синдромів минулого та розкриття сенсу деокупації,

незважаючи на паростки “забиті й забуті”, плеканням живого коріння мови та духу. За

переконливу і майстерну романну оповідь про єдність і розмаїття українців у мінливі й

складні часи.”
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На ремонт дронів маріупольцям з "Халабуди"

Частина премії, за словами Стяжкіної, піде на запчастини до дронів, які ремонтують

маріупольці у громадському просторі "Халабуда". Нині він відновив роботу в Черкасах.

"Коли всі втекли, Михайло Вершинін, його поліція і "Халабуда" стали там і мерією, і

волонтерським центром, і ООН, і ОБСЄ, і всім на світі. Зараз вони чинять дрони. Я хочу, щоб

у них було багато запчастин для їхнього ремонту", — сказала письменниця у промові.

Новиною про донат на відновлення безпілотників поділилася спільна знайома, розповідає

співзасновниця хабу Людмила Чичера.

"Майстерня працює вже рік, і нам постійно потрібні деталі, їх ми замовляємо аж з Китаю.

Працюємо з різними підрозділами ЗСУ. Ми дружимо з Оленою Стяжкіною ще з Маріуполя,

Премія Львова – міста літератури ЮНЕСКО – щорічна всеукраїнська літературна Премія, яку присуджують автору або перекладачеві

за оригінальний чи перекладний художній твір українською мовою. Фото: управління Культури Львова/Facebook

За 2023 рік відремонтували понад пів тисячі дронів. Фото: Halabuda/Facebook
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нас познайомили за багато років до повномасштабки. Коли побачила відео — це був такий

щемливий момент, бо вона про нас згадала, це для нас дуже цінно", — згадує Людмила.

За 2023 рік маріупольці у "Халабуді" відремонтували 552 дрони. Як підрахували волонтери,

так вони зекономили майже 83 мільйони гривень для ЗСУ.

На розвиток форуму військових письменників

Як зазначила письменниця у своїй промові, частину грошей з премії вона планує залишити

у Львові.

"У місті літератури, на Площі Ринок, 9, де існує бібліотека, яка наплела сіток, якими можна

прикрити п’ять разів всю Австрію. Якою можна прикрити майже весь Лондон. Бібліотека,

яка працює як форум військових письменників та яка видає книжки", — зазначила

письменниця.

Така ініціатива стала для її співробітників приємним сюрпризом, розповідає очільниця

закладу Тетяна Пилипець. Попередньо вони вже домовилися з авторкою, що гроші з премії

підуть у фонд для розвитку форуму військових письменників.

"Олені сподобалася ця ідея. Ситуація з сітками наразі така, що банка на закупівлю тканини

повна, тобто на певний період запас є. І ми погодили, що на початку травня проходитиме

сьомий Всеукраїнський форум військових письменників, куди ми й направимо частину цих

коштів, зокрема на питання логістики, організації заходу, закупівлі книг, літературні

"десанти" по громадах", — зазначила Пилипець.

Серед учасників форуму, співзасновником якого є Львівська обласна бібліотека для

юнацтва ім. Романа Іваничука, майже сто авторів військової літератури.

Олена Стяжкіна про "розстріляне відродження": з нами так не вийде, ми
чинитимемо опір

"Олена так класно про нас сказала, я кілька разів передивлялася. Я останнім часом —

кремінь, а тут від приємних емоцій заплакала. Хотілося б її привітати та подякувати

особисто. Думаю, колись така нагода буде".

10 вересня 2023 рік. Тетяна Пилипець. Фото: Всеукраїнський форум військових письменників/Facebook
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Роман "Смерть лева Сесіла мала сенс” нині перекладена англійською та вийшла в друк у

Сполучених Штатах Америки, розповіла Суспільному Донбас Олена Стяжкіна.

Письменниця також зазначила, що попри те, що у цій війні Україна втрачає найкращих,

вона вірить, що другого "розстріляного відродження" не буде.

"Коли Вікторія Амеліна знайшла щоденник Володимира Вакуленка, вона написала

передмову до його книжки, де звернула увагу на те, що те, що зараз відбувається — це

історія "Розстріляного відродження". Коли Віка загинула, то ця фраза стала

загальновідомою. Але з іншого боку, ми можемо говорити, що наша ситуація інша. Вона

відрізняється тим, що ми можемо дати відсіч та чинити опір. На жаль, наші митці

"Розстріляного відродження" такої можливості не мали, їх знищували, як дітей. З нами так

не вийде", — наголосила Стяжкіна.

Вона також додала, що дуже мріє про те, що заклад культури в українському Нью-Йорку на

Донеччині, яке зараз в руїнах, буде відновлений. Так само має відродитися і саме містечко

та культурний фестиваль, який був там започаткований.

Письменниця Олена Стяжкіна у 2015 році під час Львівського медіафоруму. Фото: УНІАН

"Мені хотілося б щоб у цьому містечку — у Нью-Йорку був такий центр чи таун —

"Вікторія-City", наприклад. Це такі мої мрії і, якщо вони відгукуються людям, значить ідея є

живою".
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Що відомо про премію "Львів — місто літератури ЮНЕСКО"

9 січня, у Центрі Митрополита Андрея Шептицького відбулась урочиста церемонія

вручення премії "Львів – місто літератури ЮНЕСКО" – найбільшої літературної премії, яка

присуджується міською владою в Україні.

У 2023 році переможця премії обирали серед авторів та авторок книг, що були видані у

2021-2022 роках. Та цьогорічна премія актуалізована до російсько-української війни й

містить спеціальну відзнаку за твори, які стали рефлексією авторів на тему війни. Цьогоріч

до участі у конкурсі було зголошено понад 218 видань, з них 10 книг потрапило до

короткого списку премії та 10 – до короткого списку спецвідзнаки.

Премію Львова – міста літератури ЮНЕСКО – щорічно присуджують автору або

перекладачеві за оригінальний чи перекладний художній твір українською мовою. Цього

року премію вручали вп'яте.

Цьогоріч її підтримало естонське місто Тарту. Членами журі у 2023 році стали Iryna

Starovoyt, Василь Кметь, Христина Назаркевич, Ostap Slyvynsky, Анастасія Герасимова.

ЧИТАТИ ЩЕ

У Львові оголосили переможців премії
"Львів — місто літератури ЮНЕСКО"

У Нью-Йорку відбудеться Український
культурний фестиваль: програма

Віка Амеліна була серед перших, хто потрапив до короткого списку молодої – першої премії Львова – міста літератури ЮНЕСКО у

2018 році. Фото: Премія Львова - міста літератури/Facebook
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